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Méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 2007 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 3 

au 7 mai 2024.

Etude réalisée par l'Ifop pour la Confédération des Buralistes

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

Indiquent des écarts significatifs par rapport

à la moyenne de l’échantillon interrogé.

Note de lecture
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Résultats de l’étude 

A

A.Connaissances et représentations des nouveaux produits 

délivrant de la nicotine, sans tabac

B. Image globale et détaillée des nouveaux produits de la nicotine

C. Attentes en matière d’information et de commercialisation 
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L a  c o n n a i s s a n c e  d e s  n o u v e a u x  p r o d u i t s  n i c o t i n é s

Question : Pour chacun des produits suivants, indiquez si vous les connaissez et voyez 

précisément ce dont il s’agit, si vous les connaissez mais sans savoir précisément ce dont il 

s’agit, ou si vous ne les connaissez pas.

Total 

« Connaît »

77%

61%

30%

22%

Les cigarettes électroniques 
rechargeables 

Les puffs, les cigarettes 
électroniques à usage unique 

Les sachets de nicotine 

Les billes de nicotine 

 Oui et vous voyez précisément de quoi il s’agit  

 Oui mais vous ne voyez pas précisément de quoi il s’agit 

 Ne connaît pas

23%

39%

70%

78%

30%

30%

20%

15%

47%

31%

10%

7%

78% des Français connaissent au moins un produit

52% en connaissent au moins un précisément 22% n’en connaissent aucun

Moins de 

35 ans

35 ans et 

plus

83% 75%

76% 55%

48% 24%

40% 16%

FOCUS – TOTAL CONNAÎT – SELON…

Fumeur

Ex-

Fumeur

Non-

fumeur

93% 78% 70%

85% 84% 52%

49% 29% 22%

37% 23% 15%

Vapoteur

Ex-

vapoteur

Non-

vapoteur

97% 75% 71%

89% 84% 52%

55% 38% 24%

47% 34% 15%

L’AGE
LA CONSOMMATION 

CIGARETTE A COMBUSTION
LA CONSOMMATION 

CIGARETTE ELECTRONIQUE
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L e s  s o u r c e s  d e  c o n n a i s s a n c e  d e  n o u v e a u x  p r o d u i t s  d e  l a  n i c o t i n e

Question : Comment avez-vous entendu parler des nouveaux produits délivrant de la nicotine, sans tabac (cigarettes 

électroniques, sachets de nicotine, billes de nicotine) ?

Base : à ceux qui connaissent au moins un produit, soit 78% de l’échantillon

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

54%

22%

21%

20%

11%

3%

8%
Les interviewés mentionnent principalement 
les médias (la télévision par exemple, avec 34 
occurrences).

Par votre entourage

Par Internet (hors réseaux sociaux)

Chez votre buraliste

Sur les réseaux sociaux

Dans un vape shop, c’est-à-dire un magasin spécialisé 
dans ces produits

Lors d’un voyage à l’étranger

Une autre réponse (Préciser)

Vapoteur Ex-vapoteur Non-vapoteur

51% 45% 57%

25% 22% 21%

41% 35% 13%

26% 16% 19%

27% 20% 6%

8% 5% 1%

3% 2% 11%

Résultats selon la consommation 

de cigarette électronique

25-34 ans 26%
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Les résultats de l’étude 

B

A. Connaissances et représentations des nouveaux produits délivrant de la nicotine, sans tabac

B. Image globale et détaillée des nouveaux produits de la 

nicotine

C. Attentes en matière d’information et de commercialisation 
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L ' i m a g e  d e s  n o u v e a u x  p r o d u i t s  d e  l a  n i c o t i n e

Question : Il existe aujourd’hui de nouveaux produits délivrant de la nicotine et sans tabac, qui peuvent être consommés sans combustion (cigarettes électroniques, 

sachets de nicotine, etc.). 

De ce que vous en savez, diriez-vous que l’image que vous avez de ces produits est… ?

Très bonne 

4%

Plutôt bonne 

18%

Plutôt mauvaise 

23%
Très mauvaise 

29%

Vous ne connaissez pas suffisamment 
pour vous prononcer 

26%

22%
Des Français ont 

une bonne image 

de ces produits

TOTAL Mauvaise image : 52%

Focus sur les Français ayant une bonne image des nouveaux produits 

nicotinés selon…

L’ÂGE

29%

37%

25%

14%

7%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

LA CONSOMMATION DE CIGARETTE A 

COMBUSTION

48%

22%

11%

Fumeur

Ex-fumeur

N’a jamais fumé 

74%

33%

10%

Vapoteur

Ex-vapoteur

N’a jamais vapoté 

LA CONSOMMATION DE CIGARETTE 

ELECTRONIQUE

29%

7%

Connaît au moins deux produits

Ne connaît aucun produit

LA CONNAISSANCE DES NOUVEAUX PRODUITS NICOTINÉS
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  c e s  p r o d u i t s

Question : Et diriez-vous que ces produits délivrant de la nicotine, sans tabac… ?

28%

36%

38%

37%

34%

35%

54%

15%

13%

13%

16%

11%

Doivent être réservés aux personnes majeures 

Sont moins néfastes sur la santé de l’entourage de 
l’utilisateur que la consommation de tabac 

Sont une aide crédible, qui doit être prise en 
compte pour sortir de la consommation de tabac 

Sont une aide que vous pourriez conseiller à un 
fumeur pour arrêter de fumer 

Présentent un risque d’addiction moindre par 
rapport au tabac 

Sont moins néfastes sur la santé de l’utilisateur que la 
consommation de tabac 

 Oui, tout à fait  

Total 

« Oui »

82%

51%

51%

50%

50%

46%

Moins de 

35 ans
35 ans et 

plus

79% 84%

55% 50%

58% 48%

56% 48%

49% 49%

52% 44%

FOCUS – TOTAL OUI – SELON…

Fumeur

Ex-

Fumeur

Non-

fumeur

89% 84% 78%

67% 56% 42%

72% 50% 43%

68% 51% 42%

60% 50% 44%

59% 47% 40%

Vapoteur

Ex-

vapoteur

Non-

vapoteur

89% 89% 80%

74% 67% 45%

85% 70% 42%

83% 64% 42%

70% 57% 45%

79% 56% 38%

L’AGE
LA CONSOMMATION 

CIGARETTE A COMBUSTION

LA CONSOMMATION 

CIGARETTE ELECTRONIQUE



10© GROUPE IFOP 2024 10

L ' e f f i c a c i t é  d u  d é v e l o p p e m e n t  d e  p r o d u i t s  a l t e r n a t i f s  p o u r  a i d e r  l e s  

f u m e u r s  à  a r r ê t e r  l a  c i g a r e t t e

Question : Enfin, selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes est efficace pour aider les 

fumeurs à arrêter la cigarette ? 

Total 

« Efficace »

Focus : Le développement de produits alternatifs à la cigarette à combustion 

45%

Fumeur Ex-fumeur Non-fumeur

62% 41% 40%

Focus selon la consommation de 
cigarette traditionnelle 

- Total efficace -

Très efficace
10%

Plutôt efficace
35%

Plutôt pas 
efficace

23%

Pas du tout efficace
14%

NSP
18%

Total 

« Pas efficace »

37%
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Les résultats de l’étude 

C

A. Connaissances et représentations des nouveaux produits délivrant de la nicotine, sans tabac

B. Image globale et détaillée des nouveaux produits de la nicotine 

C. Attentes en matière d’information et de commercialisation 
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L e s  s u j e t s  d ' i n f o r m a t i o n  s u s c i t a n t  l e  p l u s  d ' i n t é r ê t  /  

d ' i n t e r r o g a t i o n s

Question : Et sur quel(s) sujet(s) aimeriez-vous avoir davantage d’informations s’agissant des nouveaux produits délivrant de la nicotine, sans 

tabac ?

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

42%

42%

35%

24%

21%

15%

14%

10%

-

32%

La composition des produits 

Leurs effets sur la santé du consommateur par rapport 
aux produits issus du tabac 

Leurs effets sur la santé de l’entourage du 
consommateur par rapport aux produits issus du tabac 

Les bénéfices de leur utilisation pour arrêter de fumer 

La réglementation concernant ces produits 

Leur mode de fonctionnement 

Les publics autorisés à les fumer (mineurs, femmes 
enceintes, etc.) 

Les lieux où ces produits peuvent être achetés

Un autre sujet (Préciser) 

Aucun de ces sujets (Réponse exclusive)

42% des Français estiment que les produits délivrant 

de la nicotine sans tabac gagneraient à être mieux 

connus*. 

*Total « Oui, tout à fait » et « oui, plutôt » à la question : « Et diriez-vous que ces produits 
délivrant de la nicotine sans tabac gagneraient à être mieux connus ? ».
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L e s  e n d r o i t s  o ù  c e s  p r o d u i t s  d e v r a i e n t  ê t r e  c o m m e r c i a l i s é s

Question : Selon vous, ces nouveaux produits délivrant de la nicotine devraient-ils être commercialisés… ?

En magasins spécialisés 

(buralistes ou vape-shops) 70%

25%

14%

13%

30%

75%

86%

87%

 Oui  Non

Sur Internet 

En supermarchés 

En accès libre, dans n’importe quel magasin 

Moins de 35 ans 35 ans et plus

67% 71%

38% 20%

21% 11%

19% 11%

Focus selon l’âge 
- Total Oui -
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l ' e n c a d r e m e n t  d e  l a  c o m m e r c i a l i s a t i o n  e s t  

p r i o r i t a i r e

Question : Diriez-vous qu’il est aujourd’hui prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire de donner un encadrement à la 

commercialisation de ces produits ?

Prioritaire 

Important mais pas 

prioritaire 

Secondaire 

43%

42%

15%

Focus sur les Français estimant que l’encadrement de ces produits est prioritaire selon…

LE DIPLÔME

50%

47%

47%

41%

35%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

45%

36%

Connaît au moins un produit

Ne connaît aucun produit

LA CONNAISSANCE DES NOUVEAUX PRODUITS 

NICOTINÉS

39%

51%

Total bonne image

Total mauvaise image

L’IMAGE DES PRODUITS 

NICOTINÉS

56%

46%

38%

36%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

LE NIVEAU DE REVENU

Total 
important :

85%
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